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Μετρικζσ Σχζςεισ ςτο Τρίγωνο -  Θζματα Ολυμπιάδων  

 

1. Αν ςτο τρίγωνο  ΑΒΓ θ ευκεία που ςυνδζει το βαρφκεντρο με το περίκεντρο είναι κάκετθ ςτθ διάμεςο 

ΓΔ, αποδείξτε ότι   ΒΓ2 + ΓΑ2 = 2ΑΒ2.  

 

2. Ζςτω   ABC   ζνα  μθ  ιςοςκελζσ τρίγωνο. Οι διάμεςοι του τριγϊνου τζμνουν τον περιγεγραμμζνο κφκλο 

του τριγϊνου ςτα ςθμεία  L , M , N   ϊςτε  το  L  να βρίςκεται ςτθν διάμεςο που αντιςτοιχεί ςτθν BC.  Αν 

γνωρίηουμε ότι  LM = LN  ,  αποδείξτε ότι  b2 + c2 = 2a2 . 

                                                                                                                                                              (Ολυμπιάδα Ιράν, 1996, Τελικόσ)  

 

3.   Σε ορκογϊνιο τρίγωνο  ABC  με υποτείνουςα τθν BC , φζρνουμε το φψοσ   AH. Αν  ρ1 , ρ2 , ρ  οι ακτίνεσ 

των εγγεγραμμζνων κφκλων ςτα τρίγωνα  ABH , ACH , ABC  αντίςτοιχα, αποδείξτε ότι  ρ1+ρ2+ρ = ΑΗ. 

                                                                                                                  (Ολυμπιάδεσ  Χιλήσ 1995 ,  Τουρκίασ 1997)  

 

 

4.  Η πλευρά  ΑΕ  ενόσ κυρτοφ πενταγϊνου  ABCDE  εγγεγραμμζνου ςε κφκλο ακτίνασ 1 , είναι διάμετροσ 

αυτοφ του κφκλου. Γνωρίηουμε ότι  ab = cd = 1/4,  όπου   AB= a , BC = b , CD = c , DE = d . Υπολογίςτε το 

άκροιςμα  AC + CE    ςυναρτιςει  των    a , b , c , d .   

                                                                          (Προετοιμαςία Ολυμπιακήσ Ομάδασ Τουρκίασ για  38η  Δ.Μ.Ο. 1997) 

 

 

5.  Αν   AH , BK , CL   φψθ ςτο τρίγωνο  ABC αποδείξτε ότι     AK•BL•CH = AL•BH•CK = HK•KL•LH 

                                                                                                        (Μαθηματικόσ Διαγωνιςμόσ , Σκόπια 1999) 

 

 

6. Ζςτω  ABC  ιςόπλευρο τρίγωνο  πλευράσ 1 και  D  τυχαίο ςθμείο ςτθν πλευρά  BC, ενϊ  ρ1 , ρ2  είναι οι 

ακτίνεσ των εγγεγραμμζνων κφκλων ςτα τρίγωνα  ABD , ADC  αντίςτοιχα. Βρείτε το  ρ1•ρ2  ςυναρτιςει  

του  BD = p  και ςτθ ςυνζχεια βρείτε τθν  μζγιςτθ τιμι του  γινομζνου  ρ1•ρ2   . 

                                                                                                                    (8η  Ολυμπιάδα  Ν.  Κορζασ 1998)  
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7. Τετράπλευρο  ABCD είναι εγγεγραμμζνο ςε κφκλο ακτίνασ 1, ϊςτε θ διαγϊνιοσ AC να είναι διάμετροσ 

του κφκλου, ενϊ θ άλλθ διαγϊνιοσ BD  είναι ίςθ με τθν πλευρά AB. Αν οι διαγϊνιεσ τζμνονται ςτο Ρ και 

γνωρίηουμε ότι  PC = 2/5 , υπολογίςτε το μικοσ τθσ CD . 

                                                                                             (Μαθηματικόσ Διαγωνιςμόσ  «Baltic Way» , Vilnius Lithuania 1992) 

 

8. Τετράπλευρο  ABCD είναι περιγράψιμο ςε κφκλο και  με   
0 0120 , 90A B C

  

   ,   BD = 1 .  

Υπολογίςτε  τθν  AD.                                                                                                  (Ολυμπιάδα Ιρλανδίασ , 1997) 

 

9. Σε παραλλθλόγραμμο  ABCD με  090A


 , ο κφκλοσ διαμζτρου  AC  τζμνει  τισ  ευκείεσ  CB , CD   ςτα 

ςθμεία   E , F αντίςτοιχα, ενϊ θ εφαπτομζνθ του κφκλου αυτοφ ςτο Α, τζμνει τθν  ευκεία BD ςτο  P. 

Αποδείξτε ότι τα ςθμεία  F , E , P  είναι ςυνευκειακά. 

                                                                                               (Προετοιμαςία Ολυμπιακήσ Ομάδασ Τουρκίασ για  38
η
  Δ.Μ.Ο. 1997) 

 

 

   


